[bookmark: _GoBack]Liebe Schülerinnen, liebe Schüler, liebe Eltern,

heute beginnen die Osterferien … wer hätte das gedacht? Es sind andere Osterferien, so etwas hat niemand von uns erlebt.

Seit dem 18. März ist die Schule nun geschlossen, aber die Lehrerinnen und Lehrer versuchen, weiterhin Kontakt mit Euch zu halten, Euch mit Aufgaben zu versorgen, für Fragen zur Verfügung zu stehen. Das ist nicht immer einfach, weil nicht jeder darin versiert ist oder über die technischen Voraussetzungen verfügt. Das mag man beklagen, es ist nun mal so.

Dennoch: alle Lehrerinnen und Lehrer arbeiten, dafür danke ich ihnen. Die Schulleitung hält in der Schule die Stellung, auch das Sekretariat ist von montags bis freitags von 9 bis 12 Uhr besetzt, auch in den Osterferien (außer den Feiertagen), daher mein Dank an unsere Sekretärinnen und unseren Hausmeister. Immerhin konnten einige Arbeiten erledigt werden.

Wie geht es nach den Osterferien weiter? Das ist im Moment Spekulation. Wir sind mit dem Ministerium und der Bezirksregierung Köln in Kontakt und werden Sie weiterhin über die Homepage der Schule informieren.

Die wichtigsten Informationen habt Ihr, haben Sie bereits:
es gibt keine blauen Briefe, aber es gilt die Versetzungsordnung,
die zentralen Prüfungen sind verschoben,
der Unterricht soll nach den Osterferien, also am 20.04.2020, wieder beginnen.

Das ist der aktuelle Stand, aber Eure Eltern kennen das von den Lottozahlen: ohne Gewähr!

So wünschen wir, Lehrerinnen und Lehrer, Erzieherinnen, alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, Euch und Ihnen alles Gute für die Osterferien und vor allem: bleibt gesund!

Selten passte wohl die Textzeile des alten irischen Segensliedes besser:

Und bis wir uns wiedersehen, halte Gott dich fest in seiner Hand!

In diesem Sinne
Herzlichst
Dr. Kolewa		Frau Krüger			Frau Ohrem

